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Creşterea exponen ţială a prosumatorilor pune presiune pe re ţelele de 
distribu ţie – vicepre şedintele ANRE. Urmeaz ă reglementare pentru 
limitarea capacit ăţii instalate 
 
 
Creşterea numărului de prosumatori şi a puterii instalate a micilor centrale, 
care a depăşit 1.000 MW, pune presiune pe reţelele de distribuţie şi 
transport, a spus vicepreşedintele Autorităţii de Reglementare în Energie, 
Gabriel Andronache, care a vorbit şi el despre o viitoare reglementare prin 
care să se limiteze capacitatea care poate fi instalată de prosumatori, în 
funcţie de consumul lor. 
 
 
Gabriel Andronache a venit cu un update pentru finalul lunii iulie al 
numărului de prosumatori existenţi şi al puterii instalate din centralele 
acestora. 

„La finalul lunii iunie, aveam 77.683 de prosumatori care furnizau 973 MW, 
iar la finalul lunii iulie aveam peste 84.000 prosumatori care furnizau 1.063 
MW, în condiţiile în care nu au început să se implementeze noile capacităţi 
de producţie subvenţionate prin programul AFM, Casa Verde Fotovoltaice. 
De aceea, ne aşteptăm la o creştere mai mare a numărului prosumatorilor, 
ale căror proiecte depăşesc în acest moment capacitatea de producţie a 
reactorului 1 de la Cenravodă, dar care vor ajunge în curând să totalizeze 
capacitatea de producţie a celor două reactoare de la centrala nucleară”, a 
spus Andronache la o conferinţă pe teme de energie organizată de ziarul 
Bursa. 

Mai departe, vicepreşedintele ANRE a vorbit despre “presiunea” pe care o 
pun pe reţele prosumatorii şi a reiterat că Autoritatea pregăteşte o 
reglementare prin care să se limiteze capacitatea care poate fi instalată de 
un prosumator, în funcţie de consumul real al acestuia. 



“Acest lucru (creşterea numărului şi a puterii instalate – n.red.) înseamnă 
că prosumatorii introduc o cantitate foarte mare de energie în reţele, care 
nu este văzută de Dispeceratul Energetic Naţional, şi crează o presiune pe 
distribuţie şi apoi pe sistemul de transport şi pe furnizori, care nu pot stabili 
nevoia de energie în anumite momente. Sunt foarte multe persoane care 
au un aviz tehnic de racordare pentru 12 KW, dar instalează pe casă sau 
pe teren 60 kW, nu pe baza unui studiu de soluţie, ci pe baza unei fişe de 
soluţie, ce crează o presiune pe cei care sunt distribuitori. 

Pregătim reglementarea acestui lucru, pentru ca cei cu o anumită 
capacitate de consum să poată primi un plus maxim pentru instalarea 
capacităţii de producţie, luând în calcul şi posibilitatea ca aceştia să îşi 
achiziţioneze în viitor o maşină electrică, de exemplu. 

Vom lua în calcul şi capacităţile de stocare la prosumatori. Ideea de 
prosumer e de a produce energie pentru consum propriu, dar acum a 
devenit un business, fiecare se uită pe telefon să vadă câţi bani a câştigat 
din producerea de energie, iar toată lumea produce energie în timpul zilei, 
ceea ce măreşte presiunea pe reţele. Rolul nostru e ca în piaţă să existe 
cantitate, calitate şi preţ apentru ajutarea economiei”, a mai spus 
Andronache. 
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Nou proiect de lege pentru prosumatori. Trei modifi cări importante 
 

Un nou proiect de lege care vizeaz ă prosumatorii cu capacit ăţi de 
maximum 200 kW a intrat pe circuitul palamentar iar  primele dezbateri 
pe marginea lui ar urm ă să înceap ă săptămâna viitoare, a declarat 
Istvan-Lorant Antal, pre şedintele Comisiei pentru Energie, 
Infrastructura energetic ă şi Resurse Minerale din Senat. 



Legea ar aduce practic trei modificări importante pentru prosumatori, după 
cum a spus Antal: posibilitatea de a dona energia livrată în reţea altui 
consumator, posibilitatea de a compensa financiar excesul de energie 
injectat în reţea cu sumele plătite pentru gazele naturale consumate, 
desigur dacă prosumatorul are acelaşi furnizor, şi de gaze şi de energie 
electrică, şi obligaţia furnizorului de a plăti prosumatorului pentru energia 
livrată în reţea luna viitoare şi nu peste 24 de luni. 

Iată ce a spus Antal, prezent la o conferinţă de presă pe teme de energie 
organizată de ziarul Bursa: 

“Sper ca săptămâna viitoare să dezbatem legea – am luat avizele de la 
Consiliul Legislativ, urmează să-l iau de la Ministerul Energiei – lege care 
este una născută  dintr-un dialog foarte pragmatic cu toate părţile care au 
un interes privind prosumatorii. 

 

Ne-am raportat la energia produsă ca la o proprietate. 

Prosumatorul, dacă produce un surplus de energie electrică, o să aibă 
posibilitatea să doneze surplusul de energie către spitale, case de cultură, 
sau chiar membrilor de familie, adică la un alt loc de consum. 

Am mai introdus cred eu o chestie foarte bună  şi importantă – dacă ai 
acelaşi furnizor de gaze şi de energie electrică, atunci tot aşa, surplusul de 
energie electrică produsă, care va fi cuantificat într-o valoare, valoarea 
respectivă să poată fi decontată şi din factura de gaze naturale. Iar a treia 
modificare foarte pertinentă se referă la este posibilitatea de a deconta 
surplusul de energie electrică la o lună şi nu la 24 de luni”. 

Proiectul despre care vorbeşte Antal a fost semnat de 13 parlamentari, 
dintre care câte doi de la PNL şi de la PSD şi restul de la UDMR 

 


